

niško delo, ki naj krasi vsak slovenski dom. Vrhutega je pa slika izborna uporabljiva kot učilo pri pouku domovinoznanstva. Zato se nadajamo, da ne bo nobena šola na Slovenskem brez te krasne slike in da bo učiteljstvo po svojih močeh skrbelo, da se slika razširi tudi med narod v kolikormogoče največjem številu, osobito ker cena 1 krono za komad ni pretirano visoka. — Dovoljujemo si pa staviti „Deželni zvezi“ nek nasvet, ki ga naj bi po možnosti blagovolila uvaževati. Pri domoznanskem pouku je učitelj mnogokrat v zadregi, ker nima primernih lepih slik. „Deželna zveza“ za tujski promet naj bi izkušala sčasom izdati tudi slike posameznih krajev naših dežel v veliki obliki. Precejšnje število takih slik bi pokupile šole kot učila, ostale pa bi „Deželna zveza“ lahko uporabila za reklamo. Začetek je storjen in reči moramo, da nas je zadovoljil. Želimo le to, da bi marljivo društvo s to akcijo doseglo velik uspeh, da bi moglo svoje blagonosno delovanje nadaljevati še v večjem slogu.

Razgled po šolskem svetu.

— **Novi deželni šolski nadzornik v Trstu.** Deželnim šolskim nadzornikom na mesto vpokojenega dr. Swida je imenovan dr. Fran Perschinka, sedaj profesor na Dunaju. Dasi češkega pokoljenja je dr. Perschinka vendar Nemeč; je žalibog že tako, da se to važno mesto smatra za nemško posest, dasi nemške srednje šole obiskujejo večinoma Nenemci. Dr. Perschinka je bil do l. 1899. profesor na tržaški državni gimnaziji, kjer se je izkazal izvrstnim pedagogom in izbornim strokovnjakom v klasiški filologiji, ali obenem tudi v privatnem in političnem življenju radikalnim Velenemcem. Slovenščine ne zna niti besedice.

— **Boj proti alkoholu.** Na Francoskem so v šolah razobesili podobe, ki živo predočujejo škodljivost alkohola. Predstavljajo življenje moža, ki se vdaje pijančevanju, kako postopa po gostilnicah, kako trpe žena in otroci, kako ga policija zasleduje, kako pada vedno bolj in slednjič zabode svojega tovariša.

Z gospodarskega polja.

— **Na Bledu** se je vršilo zborovanje interesentov tujkega prometa. Med drugim so tudi govorili o ustanovitvi gostilničarske šole v Ljubljani.

— **Davek na sladkor** se od 1. septembra 1908 zniža za 8 K in se v tozadevni zakon sprejme kazenska določba proti umetnemu proizvajanju sladkorja. Tako je sklenil proračunski odsek in bo ta sklep gotovo sprejela tudi zbornica.

— **Železnice** bodo zidali iz Vrhniko čez Hotederšico-Bazdrto-Senožeče v Štanjel.

— **Shod jugoslovanskih mest** priporoča zadnji „Gorenjec“ po vzorec nemških „Städtetage“ in shoda „čeških mest“. Tudi na Francoskem in Angleškem se vedno vrše taki shodi mest. Na teh shodih rešujejo zgolj občinsko-gospodarska vprašanja, v znamenju modernizacije samouprave v naprednem duhu. Shod čeških mest je n. pr. pretresoval tudi vprašanje reforme občinskega volilnega reda.

— **Ustanovitev deželnega zavoda za zavarovanje zasebnih uradnikov za Kranjsko** zagovarja „Slov. Narod“ in dokazuje, da je ustanovitev takega zavoda mogoča in bi se izplačala.

— **Preveč vina** imajo na Portugalskem. Zato je vlada prepovedala za tri leta nove trtne nasade, da se omeji produkcija vina.

Uredništvo in upravništvo
Učiteljskega Tovariša

srečno leto 1908!

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 1666.

Kranjsko.

(193) 1

V kamniškem okraju je stalno oddati sledeča učna mesta s postavnimi prejemki:

1. Učno mesto na dvorazredni ljudski šoli v Zgornjem Tuhinju.
2. Učno mesto na trirazredni ljudski šoli v Komendi.
3. Voditeljsko mesto na enorazredni ljudski šoli v Tunjcah.

Pravilno opremljene prošnje je poslati službenim potom tukajšnjemu uradu do 15. januarja 1908.

Prosilci, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščeni morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Kamniku, dne 13. decembra 1907.

Št. 2981.

(192) 1

Na petrazredni ljudski šoli v Št. Vidu je stalno oddati učno mesto s postavnimi prejemki.

Opremljene prošnje je poslati tukajšnjemu uradu službenim potom do 19. januarja 1908.

Prosilci za stalno nameščenje, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Ljubljani, dne 16. decembra 1907.

Srečno novo leto

želi vsem gg. učiteljicam in učiteljem
vljudno jih vabeč k nadaljnemu obisku
svojega hotela

F. Seidl

Hôtel „Južni kolodvor“.

Panorama kosmorama

Dvorski trg šte. 3 (pod „Narodno kavarno“).

Od 22. decembra do vštetega 30. decembra 1907: 138 13

Iz Prage po češkosaksonski Švici
v Draždane.

Narodna knjigarna

161 52—8

v Ljubljani, Jurčičev
trg št. 3

združena s trgovino s šolskimi, pisalnimi, risalnimi in drugimi v to stroko spadajočimi potrebščinami, se priporoča vsemu zavednemu naprednemu učiteljstvu za dobavljenje vseh

knjig in časopisov ter šolskih in drugih potrebščin.